



Sarkad

város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66,31" K 21° 23' 05,58"
Internet: www.sarkad.hu

XxXI. évfolyam 21. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2021. Május 28., péntek

Meghívó

Tisztelettel meghívom Önt a Trianoni békediktátum aláírásának 101. évfordulója, a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából megrendezésre kerülő városi megemlékezésre.

A megemlékezés időpontja és helyszíne: 2021. június 4. (péntek), 17.00 óra Trianon emlékmű (Gyulai út 17.)

A megemlékezés programja

- Himnusz
- A megemlékezés szónoka: *Koncz István* református lelkész
- Az emlékezés virágainak elhelyezése az emlékműnél
- Székely himnusz



Dr. Mokán István polgármester

Köszöntő



Vezesd őket, utat ne tévessz,
S magadhoz mindig hű maradj,
Mert élen állsz, és messze látszol,
Sose feledd: példa vagy!

Sarkad Város Önkormányzata nevében, Nagy László gondolataival köszöntjük a gyermekeinkért dolgozó aktív, valamint a jól megérdemelt nyugdíjas éveiket töltő pedagógusokat, illetve a pedagógiai munka segítőit, oktatási intézményeink valamennyi dolgozóját a Pedagógusok Napja alkalmából!

Dr. Mokán István polgármester

Mester Judit Ibolya alpolgármester

Dr. Pintér Magdolna jegyző

Javaslatokat várunk a városi kitüntető címek, díjak adományozása kapcsán

I. Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 1/1990. (XII.11.) Önk. sz. rendeletben döntött a „Sarkad Város Díszpolgára” cím adományozásáról. A Díszpolgári cím adományozására javaslatot tehetnek: a képviselő-testület tagjai, a településen működő pártok,

társadalmi szervezetek, egyesületek, továbbá a helyi gazdálkodó szervezetek és intézmények.

II. Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 11/1993. (III.17.) Önk. sz. rendeletben döntött a „Sarkadért” kitüntetés alapításáról (folytatás a 2. oldalon)

Az Éden szigeten került telepítésre Sarkad első levendulaligete

A természet, a növények kedvelői, a kertbarátok kivétel nélkül egyetértenek abban, hogy a levendula az egyik legsokoldalúbban, legváltozatosabban használt, finom illatú gyógy-, fűszer- és dísznövény.

Európában már a rómaiak meghonosították, az ókorban a levendula volt a szépségápolás egyik meghatározó növénye. Innen ered latin neve is: lavare, azaz mosni. Évszázadok óta használja az emberiség tisztálkodásra, illatosítanak vele fürdővizet, szappant készítettek belőle, de akár száraz virágát a földre szórva is illatosítanak a levendulával. A néphit szerint a levendula távol tartja az ártó, rontó erőket, szellemeket, amit erős illatával magyaráznak. Természetesen a gyógyászat sem hagyta figyelmen kívül, a 13. és 14. századból vannak feljegyzések, melyek szerint olaja ellenállóvá teszi a szervezetet, még a pestis elleni harcban is bevetették. Évszázadokon keresztül használták, mint fájdalomcsillapító, görcsoldó, nyugtató, idegrendszert erősítő szert. Használták még rüh és moly ellen, ficam gyógyítására, rovarcsípésre, fogfájás ellen.

A 20. század elején a levendula gyógyszerként használatos, hasmenés, köhögés, fejfájás ellen, a II. világháborúban pedig sebfertőtlenítőként került használatba. A levendulának igen magas illóolaj-tartalma van, melyet lepárlással nyernek. Virág-



ként leszedve és csokorba kötve, vagy virágpárnát készítve rengeteg mindenre felhasználható. A botanikában járatos szerzetesrendek évszázadok óta foglalkoznak ennek a szenzációs növénynek a termesztésével és felhasználásával, így nem meglepő, hogy az ország legszébb ültetvényei a Balatonfelvidéken, Tihany környékén vannak. A tihanyi apátság méltán híres levendulából készített termékeiről.

A dunántúli levendulaligetek valóságos reneszánszukat élik, innen jött az ötlet, hogy Sarkadon is hozzunk létre egy ilyen ligetet, próbál-



kozzunk meg itt, helyben is ennek a növénynek a termesztésével, majd a ligetek megnövekedése után a feldolgozással - ecsetelte Kővári Arnold műszaki- és beruházási osztályvezető, ötletgazda. Az osztályvezetőtől megtudtuk, hogy Arvai Tibor ismert sarkadi virágkertésszel összefogva, a Városgazdálkodási Iroda munkatársai, az Éden Camp dolgozói és a helyi közfoglalkoztatásban résztvevők közös munkájával a napokban fejeződött be az első sarkadi levendulaliget telepítése, ami 700 levendulapalánta elültetésével jött létre az Éden Camp-ben, az Éden-tó II. által határolt szigeten.

Megfelelő, odafigyelő gondozás mellett a liget két-három év alatt termőre fordulhat és Sarkadon is sor kerülhet az első levendula szüretre. Azonban a növény termesztése és felhasználása mellett ezzel a ligettel az Éden-tavak és a város egy újabb látványosságát is sikerült létrehozni. Az önkormányzat szakembereinek pedig újabb elképzelése is van arról, hogy Sarkad mely területein lehet majd újabb és újabb levendula ligeteket létrehozni, ha minél többen megkedvelik ezt a csodálatos növényt. - mk



A környezet védelme és az illegális hulladéklerakás megelőzése érdekében...

Újabb térfigyelő kamerák kerülnek telepítésre városunkban

Sarkad Város Önkormányzata teljes mértékben elkötelezett a környezetvédelem iránt, ezért nem is kérdés, hogy minden olyan pályázati lehetőséget kihasznál, ami hozzájárul a város környezetének megővéséhez. Amikor a környezetvédelem lokális kérdéseiről beszélünk, mindig napirendre kerül az illegális szemétklerakók felszámolásának igen költséges kérdése is. Sajnos mind a mai napig előfordul, hogy néhány lakos illegális elhelyezéssel szabadul meg a kisebb-nagyobb mennyiségű hulladéktól Sarkadon.

A „Tisztítsuk meg az Országot!” projekt keretében az ideiglenes elején felszámolásra került egy illegális hulladéklerakó hely az Éden-tavak mögött, továbbá a korábbi években az önkormányzat Sarkad több pontján igyekezett környezetrendezési munkákat végezni. Csak a legjelentősebbeket kiemelve, pályázati források bevonásával rekultiválásra került a város korábbi szemételepe a Sarkadkeresztúri úton, valamint kitarításra és rendbetételre került a Kijáró utcai záportározó és annak környéke is. Azonban ezek a munkák egyeseket mégsem tántorítanak el az illegális hulladéklerakásról, így ezeket az eredményeket meg kell védeni. Ennek pedig a legjobb módja a városi térfigyelő kamerarendszer fejlesztése azokon a területeken, ahová a kitarítás ellenére is többen újra megpróbálnak illegálisan hulladékokat lerakni.

A fentebb már említett „Tisztítsuk meg az Országot!” projekt 2020. évi I. üteme keretében önkormányzatunk – 100%-os támogatási intenzitás mellett – közel 6 millió Ft összegű támogatást nyert az illegális hulladéklerakás megelőzése és felszámolása érdekében a meglévő közterületi térfigyelő kamera rendszer bővítésére és közterületi sorompók kiépítésére önkormányzati ingatlanokon.

Az illegális hulladéklerakás megelőzése, illetve a



megtisztított, rendbe tett területek megővése érdekében Sarkad Város Önkormányzata két helyszínen ingatlanvédelmi rendszert épít ki. Egyrészt a Hargita sétányon, a külterület 0635 hrsz-ú (gázfogadó melletti) önkormányzati ingatlanon, a meglévő közterületi térfigyelő kamera rendszer bővítéséért telepítésre kerül 1 db nagyfelbontású, 360° látómezővel rendelkező térfigyelő kamera tartóoszloppal, továbbá 4 db alacsonyfelbontású térfigyelő kamera is. A kamerák által lehetővé válik az ingatlanhoz vezető közutakon (Bihar utca, Hargita sétány) zajló gépjárműforgalom, az oda történő behajtás és az ingatlan területének több irányból történő ellenőrzése is. Emellett az ingatlanra gépjárművel történő behajtás megakadályozása céljából 1 db kézi működtetésű sorompó is kiépítésre kerül. Így pedig megvédhető lesz az terület, amit az idei év elején tisztított meg az önkormányzat.

Másrészt a Hajdú utca, belterület 2278 hrsz-ú önkormányzati ingatlanon - a meglévő közterületi térfigyelő kamera rendszer új elemeként - szintén telepítésre kerül 1 db nagyfelbontású, 360° látó-



tómezővel rendelkező térfigyelő kamera tartóoszloppal, valamint 4 db alacsonyfelbontású térfigyelő kamera is. A kamerák lehetővé teszik az ingatlanhoz vezető Hajdú utcán zajló gépjárműforgalom, a behajtás és az ingatlan területének több irányból történő felügyeletét. Továbbá megtörténik a Hajdú utcára a külterület irányából gépjárművel történő áthajtás megakadályozása érdekében az utca végén 1 db kézi működtetésű sorompó telepítése.

A projekt keretében megvalósuló fejlesztés révén lehetővé válik a két ingatlanon a korábbi években tapasztalt illegális hulladéklerakás megakadályozása, így a területek jelenlegi, hulladékmentes, tiszta, rendezett állapotú hosszú távon biztosítható.

Az új térfigyelő kamerák telepítését a lefolytatott beszerzési eljárás eredményeként a sarkadi székhelyű Gyula-Delta Kft., a sorompók telepítését a gyulai székhelyű Thermo-Kiss Bt. végzi. -mk



A DAREH Bázis Nonprofit Zrt. közleménye

Tisztelt Ingatlanhasználók!

Újraindul a személyes ügyfélszolgálat Sarkadon!

A DAREH Bázis Hulladék-gazdálkodási Nonprofit Zrt. tisztelettel tájékoztatja Önöket, hogy a járványügyi helyzet kedvező alakulásának köszönhetően Sarkadon is újraindul a személyes ügyfélszolgálat a korábban megszokottak szerint. Ügyfélszolgálati munkatársunk 2021. május 6-tól minden csütörtöki munkanapon, 08.00 – 12.00 óra között áll az ügyfelek rendelkezésére.

Az ügyfélszolgálati munkatársak – a járványügyi előírások szigorú betartása mellett – minden hulladékgazdálkodással kapcsolatos kérdésben a lakosság rendelkezésére állnak a fenti ügyfélfogadási időben, továbbá minden munkanap, reggel 08.00 és 16.00 óra között a 06-66-447-150 telefonszámon és a

z ugyfelszolgalat@grnkft.hu e-mail címen, a www.dareh.hu honlapon, valamint személyesen Békéscsabán, a Kini-zi u. 4-6. alatti ügyfélszolgálaton előre egyeztetett időpontban. (Időpont egyeztethető a www.grnkft.hu weboldalon leírtak szerint.)

Tájékoztató a sárga színű szelektív hulladékgyűjtő edények ürítéséről!

2021. második negyedévében a házhoz menő szelektív ürítés városszerte a meg-



szokott csütörtöki napokon, azaz 2021. június 10-én (csütörtökön) lesz! A szolgáltató törekszik ezeken a napokon valamennyi utcából elszállítani a szelektíven gyűjtött hulladékot. Azokban az utcákban, ahol ez nem sikerül, a szállítást a következő nap pótolja! Kérünk minden érintettet, hogy reggel 06.00-ig helyezze ki a sárga szelektív edényt, mert az ürítés egy napon, több járművel történik, az autók 05.30 órakor indulnak békéscsabai telephelyükről és valószínű egyes utcák esetében az estebe nyúlik a hulladékgyűjtés! A szolgáltató munkatársai 20.00 óráig dolgoznak, tehát este nyolcig lehet számítani az edények ürítésére. Ahogy fennebb is olvasható volt, ahol ez nem történik meg este 20.00-ig, a szelektív hulladék elszállítására másnap kerül sor!

Tájékoztató zöldhulladék elszállításáról!

A lakosságnál keletkező (nem mezőgazdasági tevékenységből származó!) zöldhulladékot társaságunk 2021. június 8-án szállítja el! Csak a szabványos gyűjtőedényben, vagy áttetsző zsákban vagy 1 méternél rövidebb kötegben kihelyezett, alkalmanként maximum negyed köbméter (maximum 250 liter) zöldhulladékot szállítunk el!

DAREH Bázis Nonprofit Zrt.

Javaslatokat várunk a...

(folytatás az 1. oldalról)

pítéséről. A „Sarkadért” kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a képviselő-testület tagjai, bizottságai, a jegyző, a kisebbségi önkormányzatok, a városban működő pártok, társadalmi, érdekképviseleti szervezetek, egyházak, egyesületek, alapítványok.

III. Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 18/1994. (VIII.23.) Önk. sz. rendeletben döntött a kiemelkedő teljesítmények elismeréséről. Ennek keretében az alábbi elismerő díjakat alapította: „Sarkad Város Kultúrájáért”, „Sarkad Város Oktatásáért”, „Sarkadi Talentum” - (Tekintettel arra, hogy a veszélyhelyzetben a képviselő-testületi ülés összehívása nem lehetséges, a „Sarkadi Talentum” díjak odaítéléséről a képviselő-testület feladat és hatáskörében eljárva - a településünkön működő oktatási intézmények javaslatai alapján -, a polgármester döntött 2021. április 30-án.), „Sarkad Város Sportjáért”, „Sarkadi Egészségügyért”, „Sarkad Város Közszolgálatáért”. A fenti elismerő díjak esetében a következők tehetnek javaslatot az elismerés adományozására: a polgármester, a jegyző, a bíróság által bejegyzett politikai, érdekképviseleti és más civil szervezetek, az intézményvezetők, valamint a polgármesteri hivatal osztályvezetői.

Valamennyi díj közös vonása, hogy kitüntető díjban részesülhet az a sarkadi lakóhellyel rendelkező, vagy

Sarkadról elszármazott, illetve Sarkadon tanuló vagy dolgozó személy vagy csoport aki, illetve akik az adott területen kiemelkedő teljesítményt értek el.

A javaslatokhoz csatolni kell az adományozás alapjául szolgáló tevékenységre vonatkozó esetleges dokumentációt is. A javaslatnak tartalmaznia kell a kitüntetésre javasolt személy adatait, illetve pontos megjelölését, az adományozás alapjául szolgáló tevékenység vagy alkotás részletes ismertetését.

A „Sarkad Város Díszpolgára” címet, a „Sarkadért” kitüntetését, valamint a fentebb felsorolt kitüntető díjakat az augusztus 20-ai állami ünnephez kötődő városi ünnepség keretében a polgármester adja át, amennyiben a veszélyhelyzetre irányadó jogszabályok azt lehetővé teszik. Amennyiben az augusztus 20-ai ünnepséget mégsem lehet megtartani, a járványhelyzet elmúltával az önkormányzat gondoskodik a kitüntetések, kitüntető díjak ünnepélyes keretek között, méltó módon történő átadásáról.

A javaslatokat indoklással ellátva a polgármesterhez kell benyújtani 2021. június 18-ig a Sarkadi Polgármesteri Hivatal titkárságán személyesen leadva, oda postai úton megküldve (5720 Sarkad, Kossuth u. 27.), valamint elektronikus úton továbbítva

a titkarsag@sarkad.hu címre.
Sarkadi Polgármesteri Hivatal

